

Diario de Burgos

Año XLVII Núm. 19530-Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Martes 7 de Diciembre de 1937

SIN NOVEDAD

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 6 de Diciembre de 1937. Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca 6 de Diciembre de 1937. El año triunfal. De orden de S. M. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Cruz Roja Española

Una alocución del conde de Vallellano

Por la Radio Nacional, el conde de Vallellano, presidente de la Cruz Roja Española, leyó la siguiente alocución:

ESPANOLAS:

Perdonad que quien en estos dos años triunfales no se ha dirigido a vosotros por la Radio, lo haga hoy en cumplimiento de un deber. Brevemente, porque gran parte del mismo no admitiría por su índole divulgación ni detalle. Su eficacia está en relación directa con el silencio. Como tantos otros relacionados con la guerra. Concedida por el Gobierno autorización para una colecta pública a favor de la CRUZ ROJA ESPAÑOLA, patrocinada por su presidenta de honor, excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, se ha fijado el 8 de Diciembre, día de la Inmaculada Concepción, Patrona de España y de aquella benéfica institución.

Como jefe supremo de la misma, me dirijo a los españoles todos, cantera inagotable de generosidad y abnegación, pidiéndoles su ayuda, pero muy principalmente a aquellos que saben, que les consta de ciencia cierta, el em-

Franco quiere lo que queremos todos y lo que hemos de ofrecerle siempre, es una disciplina rigurosa que busca y ha de alcanzar el glorioso destino de la Patria.

pleo que la Cruz Roja hace de sus fondos sociales, en la que ni el jefe ni los demás miembros de sus asambleas de todas clases, perciben remuneración alguna.

A los familiares del millón de personas que por su mediación y la del Comité Internacional de la Cruz Roja de Ginebra, por radiogramas, telegramas, cartas y flechas, han tenido noticias verdaderas y periódicas de seres queridos, llevando a su atribulado ánimo la tranquilidad y bienestar espiritual que su inquietud y zozobra demandaban.

A las de las 30.000 personas que, entre hombres mujeres y niños se han reintegrado, si no a sus hogares materiales, muchos de ellos deshechos, a este gran trozo de la España Nacional, en el que no hay ni un hogar sin lumbre ni un español sin pan, según frase felicísima e insuperable del Caudillo Franco.

A los de los miles de heridos y enfermos que, recogidos desde los frentes de combate por los 200 camilleros de la Cruz Roja (siete de los cuales han muerto), que en ellos prestan heroicos servicios, llevados por los 700 de las ciudades y transportados por los 66 a. t. ambulancias, han pasado por las 3.791 camas de los 25 hospitales de la institución, perfectamente dotados y equipados, asistidos por los más caracterizados médicos y cirujanos, por centenares de santas Hermanas de la Caridad, y por el millar de enfermeras abnegadas y competentes (cuatro muertas), todo bajo el símbolo universalmente conocido, enaltecido y respetado de la CRUZ ROJA.

A los que han recibido en función de asistencia médico-social en el centenar de dispensarios más de 80.000 botas de leche condensada, aceite de higado de Española, medicamentos,

50.000 prendas de ropa nueva y calzado de hombre, mujer y niño, e incontables cantidades de ropa usada, y sábanas en metálico o en especie, instrumental, etcétera, etcétera, por cifra de 3.500.000 pesetas, aportado en gran parte por generosos donantes nacionales y extranjeros, dentro y fuera de nuestra Patria, a los cuales, aprovecho la ocasión, para reiterarles el más profundo reconocimiento.

A los familiares de todos ellos, como agradecidos, me dirijo, para pedirles que no rehúsen en el día de la Inmaculada Concepción de este Año Triunfal, la banderita de la Cruz Roja, aunque sólo puedan dar unos céntimos. Me dirijo también a los caritativos y abnegados, a los guerreros generosos que lo están dando todo por sus ideales, a los espléndidos por naturaleza y por costumbre, a los ricos y poderosos, particulares e institucionales, que no han necesitado ni antes, ni ahora, ni mañana el estímulo ni el acicate de nadie para ser desprendidos y celosos cumplidores de sus cristianos, ciudadanos y patrióticos deberes.

Y, por último, y muy singularmente a los que no han ofrecido a la Patria la vida, la sangre o la salud de sus hijos, ni los oscurnos hechos a sus hijas, ni la muerte de sus familiares asesinados, ni sentido las angustias de sus presos queridos encarcelados en presidios, campos de concentración o de trabajo y aun en embajadas, legaciones y consulados, ni el fantasma del hambre y del frío, y sus derivados, ni sus casas quemadas, ni sus hogares saqueados, ni sus familias desperdigadas, ni sus hijos sin enseñanza, ni sus bolsillos exhaustos, ni el aventado el fruto de sus trabajos de toda una vida deshecha, ni el de sus mayores desvanecido en un instante, ni han rodado por frentes y barcos de emigrados, ni albergado en los magníficos refugios de Beneficencia, ni alimentado por esa admirable Auxilio Social, ni pasado ni sentido nada de la guerra porque no se han asomado a un frente, ni siquiera a la sala de un hospital, y salvo mínimas privaciones, han continuado su existencia habitual.

A todos esos que no han sufrido, pido en nombre de los millares de seres que sufren y cuyas angustias han llegado a mí de palabra, con mirada única e inconfundible huella de sufrimiento, y por escrito a millares durante muchos días, y aun en un solo día, a todos esos que, por caridad, por amor de Dios y por amor de España, una limosna el día 8, para paliar alguna necesidad moral, espiritual o corporal, de aquellas que viene en parte mitigando la Cruz Roja.

Os lo pido quien tiene autoridad para hacerlo, porque no pidiendo nada para sí, lo dió todo por Dios y por España.

¡Viva siempre España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Además de la probabilidad de cambiar de fortuna que tiene jugando en el Sorteo de Navidad, contribuye usted a una obra patriótica.

Premio Mayor, SEIS millones de pesetas.

Una entrevista del Generalísimo Franco y el Príncipe D. Javier de Borbón y Parma

El príncipe D. Francisco Javier de Borbón y Parma, que en distintas ocasiones había expuesto al Generalísimo su deseo de cumplirle, sin que hasta el presente hubiera podido realizar sus deseos, porque razones de guerra venían ocupando todas las horas del Caudillo, ha sido aprovechando los días de alguna mayor calma, recibiendo por el Generalísimo, y se han entregado a la Prensa la siguiente entrevista:

El Nuevo Estado, regido por el Caudillo Franco —salvador del pueblo— reprueba e impedirá a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen de trabajo.

del Estado español en su residencia de Burgos, el príncipe don Francisco Javier de Borbón y Parma, que a la muerte de don Alfonso Carlos de Borbón, último caudillo regio de la Comunión Tradicionalista, fue instituido, por disposición testamentaria de éste, depositario de las esencias políticas de aquella Agrupación. Integrada la Comunión Tradicionalista en el glorioso Movimiento Nacional que acudilla el Generalísimo Franco. Su Alteza el Príncipe de Borbón y Parma, que en otras ocasiones, había mantenido correspondencia con el Caudillo nacional, la visitó personalmente en el día de hoy por primera vez.

Los dos ilustres personalidades, conversaron largamente acerca del presente y porvenir de España, vinculados al empeño de fundir en una tarea común a todos los españoles dignos de este nombre sobre actuaciones genuinamente nacionales y principios substancialmente tradicionales. El príncipe reiteró su invariable adhesión al Generalísimo y Caudillo nacional y éste expresó al príncipe, su satisfacción por los términos llevados en que se había producido.

Para limpiar y fortalecer el cutis, **"MIELOVY"** insuperable Crema a base de miel y de huevo. Pesetas NUEVE. Impuestos aparte

Contra una maniobra más de los rojos

Llega hasta nosotros la noticia de que en Tánger circulan, con afectada reserva, unas hojas sin pie de imprenta, pero autorizadas al parecer, con un grabado del yugo y las flechas, en que bajo la silueta del Peñón de Gibraltar se trata de excitar el patriotismo de los españoles, haciéndoles ver la necesidad de que se plantee la histórica cuestión relacionada con dicha Plaza inglesa.

En esta circulación estas hojas los rojos que viven en Tánger y los que a esta ciudad internacional se acogen desde la España roja. La intención que se persigue no puede ser mas venenosa, perfectamente de acuerdo con la consigna general de crear suspicacias cuando menos y, si es posible, algo más, en el ambiente internacional respecto a la España de Franco.

Ante estas maniobras hemos llamado la atención de una vez a la atención de las gen-

tes de buena fe y buen sentido. A ellas volvemos de nuevo para que no caigan nadie en la injustificable candidez de servir de instrumento a la desalmada picardía de los de siempre.

Sepan todos, pues a qué atenerse sobre esas hojas, que no son otra cosa que una pérdida falsificación de patriotismo.

La REVOLUCION NACIONAL es la BARRERA INFRANQUEABLE que la España de Franco OPONE A LA INJUSTICIA, LA CENCUPESCENCIA, el miedo personal y la enquerria, taras totales de la VIEJA POLITICA, QUE ENTERRARON DEFINITIVAMENTE NUESTROS MARTIRES.

Burgos y la Inmaculada

Que Burgos ha sido desde remotos tiempos amante y devotísima de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen lo demuestran claramente valiosos testimonios, que vamos a enumerar y que se encuentran en casi todas las iglesias y monasterios de nuestra ciudad representados en cuadros e imágenes, pues si visitamos con detención nuestra incomparable Catedral, vemos que sobre la mesa del retablo mayor de la capilla de Santa Ana, hay una estatua de unos cincuenta centímetros de la Inmaculada Concepción; otra existe en la capilla de San Enrique, sobre el sagrario del altar mayor, y otra que mide más de un metro de altura, se ve en lo alto del retablo principal de la parroquia de Santiago Apóstol, la cual ofrece la particularidad de tener en los bra-

La Requisa de Chatarra sólo te pide entregues a España los deshechos metálicos que tengas. Te vas a negar a cilo después de haber entregado tus hijos y tu oro?

zucos al Niño Jesús, cosa muy rara; a juicio de los inteligentes en las concepciones del siglo XVII.

En el sepulcro del Abad de San Quirce, don Juan Ortega de Velasco, que se ve a la entrada de la mencionada parroquia, hay un alto relieve, muy bien modelado, que representa a la Purísima Concepción, la cual apoya sus plantas cubiertas por la túnica sobre la cabeza de un serafín, varios ángeles rodean asido el manto a talcestral Señora, la cual tiene las manos juntas ante el pecho; en lo alto, se ve al Padre Eterno, el cual se dispone a colocar sobre las sienes de la Virgen Santísima la corona imperial.

En la sala capitular de nuestra Catedral, hay un cuadro de la Inmaculada que adorna las paredes de dicha sala y que a juicio de los inteligentes es lo mejor que existe en pintura; en el se ve a San Juan Evangelista arrodillado y con un libro en la mano, contemplando a la Virgen. El insigne historiador Martínez Sanz dice: «algunos atribuyen este cuadro a Murillo y aunque otros no le tienen por obra de tan gran maestro basta que duden personas inteligentes para que se reconozca ser buena obra».

Junto al famoso cofre del Cid, existe otro cuadro de la Inmaculada que no tiene mérito alguno, hay en el séptimo arco de la parte del claustro que da a la sacristía se ve una imagen de piedra que representa a la Purísima y que, según los críticos de arte, es el remate de un sepulcro del antiguo convento de San Francisco, y por último, la fachada principal de la Catedral, sobre la puerta de la derecha, se ve un medallón, en el que se representa a la Inmaculada Concepción rodeada de símbolos tradicionales, y es a juicio de los inteligentes obra de fines del siglo XVII.

En la parroquia de San Lesmes Abad, y en un altar que hay a la derecha de la puerta de entrada, se ve un lienzo de la Inmaculada Concepción, que mide dos metros veinte centímetros de ancho por dos metros y setenta y cuatro centímetros de alto, y según dicen los más atañados autores, es la imagen más artística que hay en Burgos, y según se lee en el mencionado lienzo, es su autor Dominicus Martínez, año 1733.

En la sacristía de dicha parroquia hay otro cuadro de proporciones más pequeñas que el antes citado y de menos mérito artístico, que también representa a la Inmaculada Concepción.

En la parroquia de San Esteban, magnífico ejemplar del siglo XIII, hay también una pintura mural, que se ve sobre el dintel de la puerta de dicha iglesia; tiene unos cuarenta centímetros de altura, y en todo lo largo del travesaño, y entrelazadas se leen las palabras: «Concebida sin pecado original», mereciendo a-se-tal-pintura-porque-indica gran popularidad en el culto del misterio.

En la célebre iglesia de Santa Agueda, hay también una estatua de un metro, que representa a la Purísima Concepción, que se guarda en la sacristía, y en el Hospital de la Concep-

ción y sobre la puerta de entrada, hay otra, que según los historiadores, debió construirse a fines del siglo XVII o principios del XVIII. Dicha estatua, que es de piedra, se ve rodeada por un cerco de rayos, y la parroquia de San Lorenzo, también tiene una magnífica estatua de la Inmaculada, propiedad de la Archicofradía de las Hijas de María.

También en la Cartuja de Miraflores existen imágenes de la Inmaculada Concepción, que el padre Molina cita en el libro que escribió a últimos del siglo XVI o principios del siglo XVII, titulado de la «Oración mental», siendo la principal una gran imagen tallada en marfil, de una sola pieza y de unos sesenta centímetros de altura, que hablando de ella dice el indolable hermano Tarín, en una de sus mejores obras lo siguiente: «Tranquila y reposada, apoya la Virgen sus pies sobre un grupo de nubes con algunas cabezas de serafines; tiene juntas las manos y el manto cubre su angelical cabeza. Se ignora el autor de esta preciosa y antigua imagen».

En la sillería del coro de los hermanos legos, que es de nogal tallada el año 1538, por Simón de Bugras, y sobre el dosel que cubre las sillas representó el artista, en un bajorrelieve, pasajes de la vida de la Santísima Virgen y de su Divino Hijo. En el primero, representa la Concepción de la Virgen, tal y como la relata la pía tradición.

En la portada y retablos del cuerpo arquitectónico, que separa el coro de los padres y el de los hermanos, hay otra figura muy esbelta de la Purísima, en cuyo pedestal se lee en letras de oro sobre fondo azul lo siguiente: «Concebida sin pecado original», idea que según los historiadores, debió darla el venerable padre cartujo y burgalés insigne Nicolás de la Iglesia.

En el sagrario, detrás del altar mayor del Monasterio de Miraflores, hay también una imagen de la Purísima, obra del excelente artista y también cartujo, Cristóbal Ferrando, que vino de Sevilla a Burgos a mediados del siglo XVII.

Otra imagen se ve en una de las vidrieras del ábside que representa a la Inmaculada, coronada por la Santísima Trinidad y bajo el arco de la puerta que da acceso a la capilla de San Bruno, se ve una estatua de unos cuarenta centímetros, tallada en madera y excelentemente pintada que también representa a la Concepción Purísima.

En la sacristía hay otra imagen parecida a la anterior, y por último, en uno de los ángulos del claustro mayor del Monasterio cartujano, existe un cuadro de la Inmaculada Concepción, de escuela sevillana y del siglo XVIII, y otra imagen de la celestial Señora en su augustísimo misterio corona el hermoso frontispicio de la portera del real Monasterio de las Huelgas a más de otras imágenes de la Inmaculada que existen en el interior del citado Monasterio.

Guillermo Avila.

La festividad de la Inmaculada

El Cuerpo y Servicio de Estado Mayor, el Cuerpo de Intervención Militar del Ejército, y el de Oficinas Militares, han tenido, la mañana que agradece, de invitarnos a la misa rezada, que celebrarán por su excelsa Patrona la Inmaculada Concepción, en esta ciudad, mañana, miércoles, a las diez del mediodía.

El personal de los mismos que no pueda asistir por atenciones del servicio o por hallarse en el campo de la sexta región, saludarán a su Santa Patrona, a la misma hora y día, con una Ave María, que es el saludo eterno del Arcángel a María.

¡MADRE! Inculca a tus hijos el sentido económico, haciéndoles recoger y guardar todo objeto metálico para entregarlo a la PATRIA por medio de la REQUISITA DE CHATARRA.

Aguinaldo pro-combatiente

Van recaudadas en nuestra provincia

115.834'65 pesetas

Ese hogar callado y con lumbre estará en esa noche sin él... Pero de ese hogar puedes enviarle algo que le llenará de alegría y recuerdos y le hará abrazarte al fusil con más amor.

Manda a la suscripción del Aguinaldo del Combatiente lo que tú quieras. Ya sabes que es en el Ayuntamiento.

Suma anterior, 112.7660.50.

Don Quintiliano Moral "Cafés La Cartuja", 100; don Ladislao García Lera y señora, 20; niños Felisa, Santiago González y José-Roberto García Gutiérrez 1; doña Rosario Linarios, viuda de García, 25; don Andrés Trascasa (encuadrado en la vía pública), 5.

Don Felipe Ortega, 15 D. Antonio Peña, 5; una señora, 5; don Luis Fernández Matamoros, 20; don Antolin Colina, 5; don Felipe Martínez, 100; don Joaquín Gil-ménez Hernández y familia (un día de haber), 10; don Valentín Fernández Salas, 25; funcionarios de la Jefatura de Obras Públicas: don Luis R. de Arango, 50; don Juan Lázaro, 25; don Urbano Sagredo, 25; don Ramón Galindez, 25; don Enrique Temiño, 25; don Serapio R. Tomiño, 25; don Luis García García, 25; don José Mariano Cañas, 10; don Fernando Paz, 25; don Máximo Briones, 25; don José Ortiz García, 10.

Don Antonio Riquelme, 10; don Manuel Palacios Sáiz, 10; don Manuel Montalvo, 10; don Francisco Vadillo, 5; don Francisco Negro, 5; don Antonio Atocha, 15; don Aureliano Tudanca, 10; don Francisco Martínez, 5; don Francisco de los Calle, 10; don Faustino Ibaes, 5; don María Sáiz, 5; don Luis Vázquez, 5; don Pedro Puros, 5; don Vicente Zalduendo, 10; don D. Nieto Álvarez, 5; don Silvano Hincapié, don Mateo Vélaz, 2; D. José Córdoba, 3; D. José Martínez, 5.

Don Juan Santa Colla Caspe, 25; don Saturnino Arribas Veario, 10; don Antonio Alonso y señora, 5; don Juan Antonio y José Luis Alonso Briones, 2; don Donato Millar Pérez, 25; señoras "Domesticano", 200; don Félix Lanza, 10; don Juan María, 25; bar Garilloti, 25; el niño Ricardo Garilloti, 5; don Basilio Gutiérrez, 25; don Pedro Padilla y señora, 25; Jesús del Río Casado, 5; don Federico Sáez Nuño, 50; don Leonardo Fernández, 5; don Angel Hernández Díez, 100; don Avelino Puente, 10; don Ildfonso Amón, 25; Juntas vecinales de Villamarta, Villabáscones y Quisico, importe de la venta de cereales por conducto del gobierno civil de Burgos, 830; hijos de Sergio García, 41,20; don Luis Ulloa y señora, 50; don Amancio Santamaría, carabino, 5; don Juan Antonio Gutiérrez Moliner, 100; don Hermilio Álvarez Mijaja, 300; don León Real García, 5; don Enrique Avilar, 25; doña Ana Casal y Quiral, 25; don Godofredo Gómez, 10; marqués de O'Reilly, 50; don Bernardino Marcos Monedero, 5; don Horacio de la Peña, maestro de la escuela de Alcocero y los niños de la misma, 18,30; don José Luis Ruiz de Temiño, 25; don Moisés Peraltá, 25; don Daniel Ortega, 5; Agustías Espinosa Sánchez, 5; Agustías Rodríguez Espinosa, 5; doña Teresa Rodríguez Espinosa, 5; don Bonifacio Arce García, 50; doña Margarita Barrera, 5; Asociación de Empleados de la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja, 25; don Francisco Sáiz, 2.

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con el fin de murmurar. Si eres buen español hazlo callar seco y envíale a la justicia del Caudillo.

Una semblanza de la vida madrileña

(Crónica del frente aragonés, facilitada por la Agencia Faro).

«A este paso—dice «A B C» rojo de Madrid—España terminará por ser una república de mercaderes de todas clases. Véanse si no, estos contrastes. El otro día, allá por los altos de Cuatro Caminos, una mujeruca «hija un montoncillo de garbanos, otro de aubias, tres cebollas, unas cabezas de ajo, algo de arroz y un lettero que decía: «Se cambia por un litro de aceite». No está mal. Esta mujer es una degenerada. Las hay dignas de la cuerda. Un hombre que sube a los pisos ofreciendo carne a cinco duros el kilo. El que cambia un pollo por siete duros. El que vende feña mojada a tres reales

no ha habido nada de particular en los frentes aragoneses, a excepción del paso a nuestras filas de un par de docenas de evadidos, es muy interesante copiar de la Prensa roja, que nos trae estos mismos soldados para conocer el panorama que presenta la zona marxista, especialmente la capital de España.

Claro está que el lector se preguntará: Bueno y de ofensiva ¿qué?

Y a esta pregunta hemos de contestarle diciendo: Cuando se va a realizar una ofensiva, es necesario tener previstas todas las contingencias. Una de ellas es el derrumbamiento vertical de todo un frente o de toda una sección de frente. Para eso, entre otras cosas, es necesario preparar mucha intendencia. Queda, pues, explicado el por qué estos días estamos en calma. Hay muchos detalles que preparar y a nuestro Mando no le coge de sorpresa el más pequeño de esos detalles.—FARO.

Juegue V. en el SORTEO DE NAVIDAD de la Lotería Pro-combatientes. Premio mayor, seis millones de pesetas.

Oficina local de colocación obrera de Burgos

Movimiento estadístico de paro obrero registrado en esta Oficina, durante el mes de Noviembre pasado, y que corresponde a la ciudad de Burgos:

- INSCRIPCIONES—Grupo 6.º Pequeña metalurgia: Ayudante montador, 1. Mecánicos electricistas, 2.º Herreros, 1.º
- Grupo 9.º Construcción: Peones, 34. Albañiles, 2. Maestros de obras, 1. Grupo 22. Banca, Seguros y Oficina: Oficinistas, 2. Grupo 24. Otras industrias y profesiones: Guarda o pastor, 1. Total de obreros inscritos, 74.
- COLOCACIONES—Grupo 9.º Construcción: Peones, 20. Carpinteros de obra, 2. Albañiles, 2. Total de obreros colocados, 24. Burgos 7 de Diciembre de 1937.—Año Triunfal.

Edición de las ocho de la noche

Notas de la Alcaldía

La Alcaldía ha recibido la siguiente carta:

Burgos 6-12-37. II Año Triunfal.
Sr. Alcalde de Burgos.

CIUDAD.

Querido señor nuestro: Somos las obreras y obreros de la fábrica de los señores Hijos de Miguel Ruiz, que nos creemos obligados a responder a su patético llanto, ramiento, para que los hermanos que luchan por la grandeza de nuestra querida España, en las próximas Navidades...

A tal fin, he nos acordado contribuir con el 5 por 100 del semanal, recibido el sábado último, que asciende a pesetas 473,45, las que con esta fecha ingresamos en el Depósito Municipal.

Si modesta es la suma, como cumple a nuestra humilde condición, no por ello se aporta con menos entusiasmo; como complacimientos saludar y ser de la Causa y de usted los más atentos servidores. Por todo el personal, Cecilia Ramírez y Antón Sáenz, Rubricado.

El comportamiento de esos obreros no hay que enaltecerle. Son un ejemplar de corazón y patriotismo; orgullo para la ciudad e inmensa satisfacción para la Alcaldía.

También ha recibido la Alcaldía del señor director gerente de la Compañía Española de Minas del Rif, el siguiente oficio:

«Tenemos el honor de poner en conocimiento de V. E. la decisión adoptada por esta Compañía, de contribuir con la suma de 100.000 pesetas a la suscripción que, con carácter nacional, ha sido abierta con la denominación de "Agua del Soldado", para obsequiar al Glorioso Ejército de España, con motivo de las próximas Fiestas de Navidad.

La referida suma se divide en dos mitades, y entregamos a V. E. las adjuntas 50.000 pesetas, mientras nuestra oficina de Melilla, procede a entregar a la Alcaldía de aquella ciudad otras 50.000 pesetas.

Lo que nos complacemos en participar a V. E. gustosos de nuestra aportación a fines tan patrióticos.

Repite la Alcaldía que siempre estuvo convencida del patriotismo y largueza de las entidades financieras. Hoy "Minas del Rif", continúa el ejemplo de los Bancos Español de Crédito e Hispano

Americano, que han abierto sus cajas para llevar a los soldados un presente bien merecido en días tan señalados como son las Fiestas de la Natividad del Señor.

Se advierte al público que el sacrificio de reses vacunas en el Matadero, es completamente normal.

En el día de hoy se han sacrificado 22 bueyes, 89 carneros y 79 corderos, carne suficiente para el consumo de la población en la normalidad de los meses pasados y en la de los seis días del que transcurre, en que se han degollado 128 bueyes, contra 84 de iguales días de 1936.

Y se hace notar lo anterior para que el régimen de abastecimiento particular no se altere, adquiriendo cantidades fuera de la de consumo diario, único hecho que pueda alterar el ordenamiento del Mercado de carne. 6 de Diciembre de 1937.

Carmen es Supersticiosa.

y asegura que estornudar una vez, significa penas, el estornudar dos veces, alegría, y si los estornudos continúan, ocurrirá una novedad.

¿Y Vd.? Vd. piensa como yo, que con el acto de estornudar se difunden en la atmósfera los microbios que provocan las inflamaciones de garganta y otras enfermedades y que entonces todavía es tiempo de prevenirse contra ellas tomando sin tardar pastillas de Panflavina.

Pastillas de **Panflavina** Evitan y curan las anginas. Preservan del contagio. Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original «Bayer».

Cuando se llega a los 50 años



Congestiones, neuralgias, reumatismo, arterio-esclerosis • Varices, úlceras varicosas, flebitis • Enfermedades de la piel • Trastornos de la menopausia.

Cuando se traspasan los 50 años, se acelera la decadencia del organismo con todo su séquito de achaques y enfermedades. Sin embargo, hay personas de edad avanzada que se conservan ágiles, fuertes y sanas. ¿Por qué razón? — sencillamente porque la pureza de su sangre mantiene vivas todas sus actividades funcionales. En cambio, cuando la sangre está saturada de toxinas, la circulación se hace pesada, las venas y arterias se endurecen, y en las regiones donde se estancan los residuos venenosos, surgen las dolencias que apresuran la vejez y los infinitos sufrimientos que agotan la vida.

Las úlceras de las piernas se cierran. Las jaquecas, vértigos y demás trastornos de la menopausia terminan de hacer sufrir. Y las enfermedades de la piel: eczema, acné, herpes, erupciones, granos, forúnculos, diviesos, picoras, sicosis, urticaria, etcétera, atacadas en su verdadero origen, se curan rápidamente y no quedan de ellas ni señales, si se tiene la precaución de emplear, como auxilio externo al pommo Jabón Richelet.

CONTRA EL CANCER

Es importantísimo advertir que el Depurativo Richelet está reforzado con Sales Halógenas de Magnesio, cuya acción preventiva contra el cáncer ha sido demostrada ante la Academia de Medicina francesa por el Dr. Dalbet. Sabiendo que el magnesio es abundante en los organismos jóvenes y escasea en los de edad avanzada, se comprenderá el inmenso valor terapéutico que adquiere el Depurativo Richelet con ese refuerzo, pues además de ser un preventivo contra el cáncer, evita el envejecimiento precoz, aumenta la vitalidad, rejuvenece el organismo y prolonga la vida.

Renueve usted su sangre y recobrará su salud.

La eliminación metódica de las impurezas de la sangre por medio del Depurativo Richelet, produce una reacción maravillosa. Libra de obstáculos la circulación, barre — por decirlo así — los venenos que infectan las regiones enfermas, y comienza un proceso de curación que la mayoría de las veces termina con un éxito completo. Los dolores reumáticos, de gota, ciática y lumbago, ceden y acaban por desaparecer.

DEPURATIVO RICHELET

Purifica la sangre - Alarga la vida - Preserva del cáncer

SOLO 4²⁵ le costará el frasco. Frasco grande: 7,80 (timbre aparte). DE VENTA EN FARMACIAS. Pida hoy mismo folleto gratuito al LABORATORIO RICHELET. San Bartolomé, 30 y 32.-San Sebastián

CARTAS DE AGRADECIMIENTO

Reuma curado

Por espacio de muchos días y de origen reumático, tuve a mi señora con agudos dolores en las piernas y con una paralización tan grande que sólo sosteniéndola casi en vilo y a duras penas podía trasladarse de habitación.

El mal ha persistido hasta que se sometió al tratamiento del Depurativo Richelet, y con toda sinceridad declaro que desde las primeras tomas noté gran mejoría y en cosa de una semana podía andar con facilidad, teniendo hoy la inmensa dicha de verla totalmente restablecida y, lo más asombroso, sin que la quede la menor molestia de su pasada enfermedad.

JOSE IGLESIAS

Doctor Castelo, 18.—Madrid.

Granos desaparecidos

Por primera vez me dirijo a usted para manifestarle mi gratitud por haber sido curado de una erupción de granos con su buen específico Depurativo Richelet.

Estos los traté primeramente con ungüentos, y viendo que sus resultados eran nulos, me decidí a comprar un frasco como experimento; después de usarlo unos días y ver sus excelentes resultados me compré otros dos, con los cuales he quedado limpio de dicha erupción.

MARTIN PANIAGUA

Calle del Cantor, 56.—AHIGAL (Cáceres).

PROFESIONALES

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antiveneréa. Enfermedades de la Piel y Venéreas. Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6. ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero.

INCISE ACROYO ARROYO

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. PLAZA DE VAGA, 22-24. Teléfono: 356. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.

Antonio Díez García

Médico dentista. BAYOS X. CONSULTA DE P. DE PRIM, 23. 10 a 2 y de 4 a 7. Teléfono 1469.

G. BAÑUELOS

OCULISTA. Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad. PLAZA MAYOR, 67, 1.º. Teléfono 1306. Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6.

J. DEL VAL

DENTISTA (médico). PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 14 (Antes plazuela del Arzobispo).

GARCIA F.º de los RIOS

Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA. PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID. De la clínica del profesor Recasens. SEDE COPITA OLATERRIA. Consultas diarias. PLAZA DE PRIM, 24, Teléfono, 1423.

F. Urraca

OCULISTA del Hospital de Barrantes. LAIN-CALVO, 18, 1.º. Teléfono, 1311. Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7. GRATIS A LOS POBRES.

CLINICA DENTAL

Eusebio Moranchel y su sobrino

Eusebio Miguel

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. ESPO. ON. 2 y 4.

Un simpático rasgo de la Real Hermandad de Damas de la Inmaculada

La Real Hermandad de Damas de la Inmaculada del Arma de Infantería, ha entregado a la excelentísima señora de López Pinto, como presidenta de la visita de Hospitales, la cantidad de 500 pesetas, para obsequiar a los heridos y enfermos en conmemoración de la Patrona de Infantería.

1912-1937

Bodas de Plata de la Juventud Católica-Social Obrera de Burgos

Homenaje a su excelsa Patrona la Inmaculada Concepción. Programa de los actos con que la Juventud Católica-Social Obrera de Burgos, celebrará sus Bodas de Plata y honrará a su patrona la Inmaculada Concepción: Mañana, a las ocho y media, en la iglesia de la Merced, Misa de Comunión general con fervores, a cargo del Rvdo. P. Serapio Leturia S. J.

La «Schola Cantorum» cantará preciosos motetes. A la terminación de la Misa, se bendecirán las insignias joicistas, útiles de trabajo a los joicistas obreros, y promesa a la bandera de J. O. C. y banderín de los joicistas.

A las nueve y media, Desayuno joicista a todos los socios de la Juventud. A las diez y media, en la Capilla de los Hermanos Maristas (Liceo Zorrilla), misa solemne, cantada por la «Schola Cantorum» de la J. O. C. y sermón a cargo del excelente orador R. P. Apizaco, S. J.

Asistirá el excelentísimo y reverentísimo señor doctor Prudencio Melo Alcalde, arzobispo de Valencia. A continuación se hará la inauguración de los locales de la sección femenina, recientemente creada, y los nuevos de la sección masculina y en ambos se entronizará el Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde, a las tres, se servirá un café de honor a todos los socios en los nuevos salones. A las seis y media, en la iglesia de la Merced, santo rosario, procesión por el interior del templo, sermón y bendición con el Santísimo.

El día 12, a las once de la mañana en la iglesia de la Merced, misa rezada en sufragio de los socios fallecidos, cantando al final respuestas solemnes la «Schola Cantorum» de la J. O. C.

En todos los actos serán invitados de honor los que hace 25 años crearon esta Juventud Católica-Social Obrera de Burgos.

El Colegio de Abogados y la Fiesta de su Patrona

Como en años anteriores, la Junta del Ilustre Colegio de Abogados de Burgos, ha acordado conmemorar la festividad de su excelsa patrona la Inmaculada Concepción, con una misa que tendrá lugar el miércoles, día 8, a las once de la mañana, en la iglesia de los RR. PP. Carmelitas de esta ciudad.

El santo sacrificio lo celebrará uno de los colegiados, don Aurelio Román Valladolid, que, a su condición de letrado, una la de sacerdote, culto profesor de la Universidad Pontificia de Burgos.

Durante la ceremonia, la capilla de los religiosos Carmelitas, interpretará diversas composiciones musicales, acompañada de una selecta orquesta.

Al acto se hallan invitadas, además de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, todos los letrados que forman parte del Colegio y cuantos ostentan el título de licenciados en Derecho.

Lo han sido también, especialmente, los reverendísimos señores Arzobispo de Burgos y Valencia, doctores en Derecho, don Manuel Castro y don Prudencio Melo.

Dadas las circunstancias actuales, la Junta ha suprimido todo agasajo de carácter profano, dedicando, en su lugar, donativos para las suscripciones patrióticas Pro-Aguinaldo del Combate, Frontes y Hospitales y Monumento a los caídos.

Por la Junta.—El decano, Antonio Zumárraga Díez.—El secretario, Juan Antonio Gutiérrez Mallo.

EL DESASTRE!!

Comprando ocho libras chocolate, Suchard, Elgorriaga, Trapenses, Quintanilla, etc., de una o más veces, regalo bobina grande hilo que vale seis reales.

CACHUET, gran stok, nueces, comprando cinco kilos, 1,35; castañas, dem, 0,40; galletas tostadas, 2,25 kilo; sardinas de 200 gramos, 0,45; de 400 gramos, 0,85; de kilo aproximado, 1,45; de dos kilos, 3,00; de tres idem, 5,00; de cinco idem, 7,75; almajas; mejillones, navajas, atchac, cin gramos surtidos, 0,75.

CAFÉ MALTA cuatro pesetas kilo. SAN PABLO, 16 y 20.

ARRANZ

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se fijan detenidos los siguientes despachos:

De León, para señora, primer piso, Huerto de Rey, 28; Chantada, Jesús Marquina, Santa Agueda, 46; Jaca, José Pizarro, Pensión Madrileña; Peñaranda, Eduardo Aunós, Consejero; Sevilla, Antonio Estrada, San Juan, 63; Salamanca, Cmte. Gral Artillería, sexta región: Burgos, Hazard, Lain Calvo, 43; Segovia, general jefe de Servicios, Artillería, sexta región; Oviedo, Federación Sindicatos Carbones España; Bilbao, Melluer, Apartado 113; Sevilla, José Yanguas Mesías, Consejero Nacional; Luceni, Francisco Manuel; Osuna, Uzquiza, Pajoma, 27; Pasajes, Casa Amaro; Junta Técnica del Estado; San Juan de Luz, Antonio Nieto; Soria, Gregorio Martínez; San Sebastián, Representaciones, Delegados; San Sebastián, José Irgoyen Fernández, F. X.; Torrelavega, Miguel Payno, Batallón Zapadores, número 6.

San Vicente Barquera, Manuel Fernández, San Marcial; Santoña, Julián Martín Pérez, Almirante Bonifaz, 15; Albaladejo, Padre López, Huerto del Rey; Santander, Fernando Torres, Pensión Azul; Cádiz, Luciano Martínez, San Pedro, 15; Granada, Torres Laserri, Arrendataria, Espolón, 50; San Sebastián, Jesús María Olea, Caja Reduta; Santa Eulalia, Conte. Jefe de E. M. de M. R.; Vélez (Málaga); Francisco Ruiz Clavero, Antitanques; Bilbao, Emilio Fernández, Paloma 21; Valladolid, Feliciano Cano; Sevilla, Ensenat, Hotel Norte; Ampuero, Eloy Escutero, Cuartel Infantería; Huelva, Raimundo Fernández Cuesta, Falange Española; Sevilla, Raimundo Fernández Cuesta, Falange Española; Palma del Condado, Raimundo Fernández Cuesta, Falange Española; Guardajade, Juan Paz, Intendencia, Hospital Militar; Montilla, Basimio García, Vega, 3.

De Santander, para María Ciprián Alvar-Flores, 21; Salamanca, Conchita Méndez, San Francisco, 9; Ferrol, José García Huerta, La Centuria Trabaja; Santoña, Eloy Rodríguez, Antitanques; Perdoña, Eduardo Gid, Academia Aléctrica; Osuna, Andrés Marín; Pamplona, Celestino Pérez, Carrero 6a Compañía Intendencia.

PRIMER ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR Don Manuel Falcó y Alvarez de Toledo,

Duque de Fernán-Núñez, del Arco y de Bivona; Marqués de la Mina, Conde de Cervellón, etc., etc.; Grande de España, Gentilhombre de S. M., Caballero de Calatrava, Gran Cruz de Carlos III, etc., etc.; Teniente de Complemento del Arma de Caballería,

muerto gloriosamente por Dios y por la Patria, en el frente de Madrid (Casa de Campo), el día 8 de Diciembre de 1936.

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, doña Mercedes de Anchorena y Uriburu; hijos, Mercedes y Manuel; hermanos, Conde de Elda, Conde de Barajas, Condesa de la Maza, Marquesa de Villatorcas y Marquesa de Nules; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las misas que por el eterno descanso de su alma se dirán mañana, día 8, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, a las nueve, nueve y media y diez de la mañana, y en la capilla de las Religiosas Esclavas, a las diez de la mañana, así como las que se dirán el próximo día 9, en la iglesia de la Merced, a las nueve, nueve y media y diez de la mañana, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Burgos 7 de Diciembre de 1937.

Noticias locales

Anoche, cuando regresaban a esta ciudad, en una camioneta varios guardias de asalto de la Compañía de Burgos, el vehículo, sin que se sepan las causas, volcó, resultando heridos el chauffeur, tres cabos y un guardia.

Aginaldo Pro-Combatiente

Nuestra contribución al Aginaldo del Soldado no es solo un obsequio justo y merecido. Es una prueba de afecto y de ternura para los que luchan por nosotros en el frente de batalla.

Se ruega a la persona que se haya encontrado una cartera conteniendo unas cuatro mil pesetas y documentos, se digno depositarla en la oficina de la Guardia Municipal, pues se trata de un soldado que ha tenido que marchar al frente, donde tiene que dar cuenta a sus superiores de la citada cantidad.

En la oficina de la Guardia Municipal y a disposición de quien acreditado ser su dueño, se halla depositado un reloj, encontrado en la vía pública por el guardia segundo de la Compañía de Escolta del Cuartel General del Generalísimo, don Pompeyo Pariente Lomberra.

El producto de una fiesta benéfica

Tras la fiesta de Santa Cecilia, que tuvo lugar en el Teatro Principal el día 22 de Noviembre, en la que tomaron parte el Orfeón Burgalés, las tres bandas de la localidad y los señores profesores de orquesta residentes en esta ciudad y que tenía como fin recaudar fondos con destino a la suscripción del "Aginaldo del Soldado", la comisión encargada de los mismos ha presentado al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, la liquidación que a continuación se detalla:

Table with 2 columns: Description of items and Pesetas. Total amount: 1.768,43.

Rigoletto GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO a beneficio del AGUINALDO DEL SOLDADO en el TEATRO CINE AVENIDA

Ecos de sociedad

Los hijos y demás familia de la finada doña Juliana Baños, viuda de Gil (q. e. p. d.), nos ruegan que hagamos constar su más profunda gratitud hacia todas cuantas personas se interesaron por el curso de su enfermedad primero y asistieron después al entierro y funeral celebrado por el eterno sufragio de su alma.

Los hijos de doña Sabina Moral, viuda de don Tiburcio del Val, dan las gracias a cuantas personas asistieron al funeral y entierro de su finada madre (q. e. p. d.).

La señora doña Catalina de la Viuda, hijos y demás familia, de don Pedro Marijuán Santillán, industrial que fué de esta plaza, dan por nuestro conducto las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al entierro de dicho señor y a las misas celebradas por el eterno descanso de su alma.

Vacante de médico Se halla vacante la plaza de médico del pueblo de Guzmán (Roa), de unos 160 vecinos, produciendo una renta anual de 7.030 pesetas aproximadamente. Para tratar, con el alcalde de dicho pueblo.

JEREZ LA RIVA COÑAC LA RIVA

Crónica judicial

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta ciudad, que se ha seguido contra Eugenio Ubiera Ubiera, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, absolviéndole libremente del delito de injurias a particulares, de que fué acusado, declarando de oficio las costas causadas.

Señalamientos para mañana Audiencia provincial Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Briviesca, seguido contra Mariano Jesús Eilas-Santos, sobre homicidio por imprudencia.

BANCO DE VIZCAYA CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS Domicilio social, Gran Vía, 1 BILBAO

Recordamos a nuestra clientela y público en general, las Ordenes del Estado Español, de fechas 27 de Julio y 6 de Agosto de 1936, por las que se autoriza la LIBRE DISPOSICION, de las cantidades ingresadas en Establecimientos Bancarios, en CUENTAS CORRIENTES a la VISTA, Libreta de CAJA de AHORROS, e IMPOSICIONES A PLAZO, siempre que los ingresos sean realizados por los mismos titulares de las respectivas cuentas.

Lotería Pro-combatientes Sorteo de Navidad Premio mayor: Seis millones de pesetas Premio segundo: Dos millones

AVISO Patriotismo y generosidad Cien mil pesetas para el Aginaldo del Soldado

Rosyo será encantadora con una dentadura sana, brillante y sin manchas descubriendo fragantes encías rosadas, empleando ROSYO

Estación de Burgos Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo, a las ocho horas del día 8 de Diciembre de 1937.

Lotería Europa-Sevilla Tiene doble serie Sorteo Navidad: 6.000.000 de pesetas por 1.000 pesetas.

FERRETERIA VILLAVERDE Son Pablo, 5.-Burgos HERRAMIENTAS DE TODAS CLASES

GOBIERNO CIVIL MAÑANA SERA DIA INHABIL Por disposición Superior, el día 8 del actual, será fiesta y por tanto, día inhábil para toda clase de efectos, incluso para los mercantiles.

En el "Boletín Oficial" número 270, correspondiente al día 29 de Noviembre último, se publicó una circular de este Gobierno civil, estimulando a todos los burgaleses a contribuir con alguna cantidad o en especie al "Aginaldo del Combatiente", a la vez que esperaba que los alcaldes habrían de excitar y estimular al vecindario a fin de que acudiera a esta suscripción con prodigalidad y prontitud.

Recordo a los alcaldes, que para antes del DIA 15 DEL PRESENTE MES, deberá quedar terminada la recaudación y entregada para ese día en este Gobierno Civil, SIN EXCUSA NI PRETEXTO ALGUNO, las cantidades recibidas, juntamente con las cuentas y relaciones de donantes, esperando en esta ocasión que el resultado de la suscripción ha de superar a las habidas en otras con este motivo, dejando con ello el buen nombre de esta provincia a la altura acostumbrada.

GRANJA AVICOLA MARIA LUISA Calle de la Magdalena - VITORIA Polluelos recién nacidos, de Leghorn y Rhode, nacidos en incubadoras eléctricas.

Maderas FABRICA DE ASERRAR Sucesor de Valdivielso y Compañía Madrid y San Pablo Teléfono 1329 - BURGOS

Diario de avisos

Notes religiosas SANTOS DE MAÑANA. La Inmaculada Concepción de María. CULTOS

SAN GIL.—Día 8. Novena en honor de la Inmaculada. (Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, y en ella se leerá el santo rosario y se hará el ejercicio de la novena; al final, gozos cantados por el Coro de las Juventudes Femeninas.

CONCEPCIONISTAS.—Mañana, a las ocho misa de comunión general. A las nueve y media, misa solemne. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de Su Divina Majestad, terminándose con la bendición y reserva solemne del Santísimo.

CARMEN.—Fiesta de la Inmaculada. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general que celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de la Diócesis y se cantarán preciosos metecos caturísticos. A las diez, misa solemne.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, sermón y novena, Acto seguido, se renovarán las promesas del Santo Bautismo e ingresarán en la Archicofradía las nuevas aspirantes. A continuación, tendrá lugar la reserva solemne y terminará el acto con la Salve popular, durante la cual tendrán las asociadas encendida la vela que anualmente ofrecen a la Purísima en este día.

—Día 9. A las ocho, oficio fúnebre por las asociadas fallecidas de la Archicofradía Teresiana.

Registro civil DEFUNCIONES Enrique Martínez Deno, de Olondría (Navarra), 30 años, Plaza Vega, 8. Nicasia Pérez García, de Villaguirán de la Puebla, 60 años, Puebla, 23.

NACIMIENTOS María Monedero Rubio, Amparo Rodríguez Calvo, Enrique Tapiña Noguera.

Servicio Meteorológico Español Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy: BAROMETRO A las siete de la mañana, 677,9.

TEMPERATURAS Máxima a la sombra, 9,1. Mínima a la sombra, X, X. DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD A las siete de la mañana, SO-40 kilómetros por hora.

La Rioja Alta FUNDADA EN 1890 BODEGAS en HARO

Tijeras de acero forjado Máquinas de afeitar, cuchillos de mesa, etc. HILARIO BARTRA, EIBAR (Guipúzcoa) (Pagos a reembolso)

TARIFA Hasta quince palabras, 60 céntimos Cada palabra más cinco céntimos Pago adelantado

Anuncios económicos

TARIFA Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción

ALMONEDAS SE VENDE mesa de escritorio y sillón, Razón, Óptica Nacional, Espolón, número 1.

SE VENDEN camas seminuevas, con colchón y otros muebles. Barrio Gimeno, 27, segundo.

ARRIENDOS SE PRECISA local no muy amplio, para almacén. Informes, Hotel Moderno.

SE ARRIENDA molino harnero. Informes, Farmacia Barbado del Mercado.

SE ARRIENDA un molino harnero en Quintanilla Morcijsca. Para tratar, con su dueño, Gerardo Lozano, carretera Santander, Casa Blanca, Burgos.

AUTOMOVILES CUBIERTAS Firestone, está ya recibiendo, su depositario exclusivo para Burgos y provincia, Ignacio Palacios, concesionario Ford.

AUTOMOVILES: Grandes ocasiones. Coches desde dos mil a quince mil pesetas. Muchos modelos. Entrega inmediata. Compramos camiones. Diríjase a Ciac, Sur, 34. Teléfono 20-15, Vitoria.

COMPRO Ford usados, completos e incompletos. Ofertas, garantizándome pertenencia, sólo por escrito. Palacios, concesionario Ford, Burgos.

COLOCACIONES REPARTIDOR se necesita. Santa Cruz 32, primero, derecha.

SE NECESITA una peladora. Mercado Cubierto Norte, puestos 3 y 4.

URGE señorita para cuidar niños, para ir fuera, indispensables informes. Razón, «Villa Amparo», La Castellana.

MECANICOS especializados en Ford, precisísimos. Talleres Ford, Burgos.

MUCHACHO 14 a 16 años; buenas referencias, para recados y oficina, se necesita Huerto del Rey, 17, bajo.

En la Peluquería Sedano, Espolón, 8, se necesita un oficial bien impuesto.

SE OPRECE chico de 17 años, sabiendo el oficio de carpintería. Informes, Ibeas de Juarros, carpintería M. Alegre.

CHICO se necesita en Fotografía Nueva, Prim, 21.

CHICO para recados se necesita. Rejería Alarcía, Plaza Mayor, 67.

ZAPATERIA. Se necesitan oficiales y un chico para recados. Arco del Pilar, 2, Raimundo Martínez.

SE DESEA piso amueblado. Ofertas, por escrito, a esta Administración, número 67.

TRES señoritas desean habitación con alicoba, derecho cocina, sitio céntrico. Informes, esta Administración, número 74.

SE OFRECE habitación para caballero, teléfono, baño. Razón, esta Administración.

PERDIDAS EXTRAVIO perro pequeño «setter», con pintas blancas y negras. Razón, carnicería Luis Castellanos, Santander, número 38.

PERDIDA: El viernes 26, un carnero mocho blanco, pintado de azul y marcado con pez en el lado izquierdo con M. S. Darán razón, San Pablo, 26, veterinario.

VENTAS SE VENDE perra caza, legítima perdiguera, tres años, cazada uno. Diríjase, Modesto Portal, en Mecerreyes.

COMPRO eje de carro para 4.000 kilos de peso, en buenas condiciones. Informes, taller de carruajes Salinas.

SE VENDEN palomas mansas. Para tratar, con Ezequiel Martínez, San Juan, 35, tercero, interior.

SIDRA Champagne, Zarracina, ventas depósito, Almacén Coloniales Ignacio Palacios, Burgos.

COMPRO garrafrones en buen uso y botellas de litro, de varios modelos. Mariano del Barrio fábrica de Iscra, Alhóndiga.

SE VENDE un microscopio seminuevo, completo, marca «G. Reichert». Informes, médico Hortiguera.

CHAMPAGNES, licores y vinos finos españoles de todas clases, no compre sin consultar Almacén Coloniales Ignacio Palacios, Burgos.

NERBI. Estos aparatos medidores, son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas las clases, vinos, alcoholes, petróleos, aguarrás, etcétera. Existencias. Precios, catálogos y demostraciones, Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

ACEITUNAS, manzanilla fina. Precios especiales para cantidad. Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales, Burgos.

SE VENDE barato, motor, seis cilindros, «Chrysler 65», perfecto estado. Informes, en esta Administración.

COMPRO perro cachorro de caza, pación perdiguero. Ofertas, a Eusebio Pérez Prado, Francisco Salinas, 48.

SEBO fresco, compramos, Calleja, Níñez y Compañía.

ACEITUNAS manzanilla fina, a granel y latas todos tamaños. Almacén Coloniales Ignacio Palacios, Burgos.

Monumento Nacional a los Caídos

La nueva España, la España de Franco, la España Una, Grande, Libre e Imperial, la del nuevo estilo, rompió por fin para siempre los impuestos moldes exóticos.

Con halagadoras palabras y fáciles promesas, sedució el canto de sirena que encubrió a veces y de trágicas ideas, bajo el espejuelo de europeizantes, se nos quería moscovizar, derrumbándonos en un comunismo despiadado, cruel materialista y ateo.

Pero antes de dar el salto en el abismo, en momento crítico, la Patria sufrió instintivo estremecimiento, y al grito de Arriba España, España despertó, salió del mausoleo y, sobre en que yacía, se puso en pie y andó. En quince pruebas de su vida, rompió las cadenas que la apisonaban y sacudió el duro y opresor yugo que la asfixiaba.

La Patria se ha salvado. Ha vuelto a vivir su vida, la propia, la tradicional, la nueva, la que todos hemos de vivir.

Ya no se oírán jamás aquellas palabras: «fraternidad, democracia» que, prestidigitadas, habían. Las hemos sustituido por otras sublimes: Hermandad, Jerarquía, Disciplina, de encantadora cadencia.

Esta nueva trilogía, que fué el lema la consigna, la bandera bajo cuyos pliegues lucharon con denuedo y afán los primeros, los mejores, será también

El Arma de Infantería y la Inmaculada Concepción

Hoy han comenzado los actos que la gloriosa Arma de Infantería ha organizado en la fiesta de su Excelsa Patrona la Inmaculada Concepción.

A los pies de su altar, cuando reemos, al escuchar el suave murmullo del zéfito, que es la voz autorizada, que nunca miente, de los caídos, oímos: Hermandad, Disciplina, Jerarquía.

Al admirar en el museo tanto y tanto vestigio de valor y sacrificio, el silencio del lugar hablará nuestra alma, diciendo: Hermandad, Jerarquía, Disciplina.

Y en la biblioteca, todas las páginas, todos los volúmenes, todos los motivos, en misteriosa e inabarcable armonía, se irán juntando: Hermandad, Jerarquía, Disciplina.

El Caudillo ha aceptado que el corazón de Castilla, el solar del Cid, sea el solar del Monumento Nacional a los Caídos, todos cides de la Nueva España.

Hermandad, Jerarquía, Disciplina.

Cuando en estas fiestas sagradas veas reír a tus hijos, piensa en las bocas tristes de los niños sin pan, sin calor, sin hogar, y SUSCRIBE UNA "TICHA AZUL".

¡MEJOR QUE EN UN MAPA!

Apreciar mejor los avances de nuestro Ejército, adquiriendo la "GUIA DEL FERIANTE" con detallado mapa, todas las distancias, todos los pueblos de España.

PESETAS 7'50 A REEMBOLSO
Calle Gracia Fernández Palacios, 4, SEVILLA y librerías

Una notable conferencia de D. Obdulio Fernández

En el Parque Farmacéutico de Burgos se celebró una magnífica conferencia, segunda del ciclo organizado por su director, el eminente hombre de ciencia don Obdulio Fernández, decano de la Facultad de Farmacia de Madrid.

Por deber de obediencia — comenzó diciendo el ilustre conferenciante — que alcanza a todos los ciudadanos de la retaguardia, he venido a dirigiros la palabra y, además, por un deber de gratitud al pueblo de Burgos, que tanto interés ha manifestado en los servicios del frente. En la parte científica de la conferencia, hace un detenido estudio de la importancia de los anestésicos en la terapéutica, definiéndose, principalmente, en la explicación del modo de obtenerlos, del que se han obtenido compuestos de suma trascendencia. Señala el objeto de la química farmacéutica, que no es otro que el de suministrar el dolor o atenuarlo, y a este fin se dirigen los esfuerzos de los hombres de laboratorio, a cuya obscura labor no se le da el mérito que tiene.

A continuación hace resaltar el papel importantísimo que en esos trabajos tiene la mujer, a la que dedica palabras de encendido elogio. Cita los nombres de algunas más conocidas, que no se limitaron a colaborar con el hombre en esta clase de estudios, sino que trabajaron personalmente en la obtención de preparados, que alcanzaron extraordinarios resultados.

Señala el poder de la fantasía en las investigaciones químicas, a cuya influencia se deben algunas de las grandes conquistas obtenidas en esta rama de la ciencia.

Hizo alusión a la conferencia que el sábado pasado pronunció en el mismo local Fray Justo P. de Urbel, glorioso varón de sus afirmaciones, entre las que destaca la definición que hizo del valor, que considera como la disposición de la persona de sacrificarse todo, incluso la vida, en aras del deber, y de las dos clases de valor, el de acometividad y el de resistencia, siendo propio el primero del hombre, y el segundo de la mujer. Puso de manifiesto como ejemplo de este valor femenino a Isabel la Católica y al primer, a don Fernando de Aragón.

Terminó Fray Justo su amena conferencia haciéndonos ver el poder que la mujer ejerce sobre el hombre, a quien en muchas ocasiones impulsa a realizar grandes cosas, y en casos excepcionales, como el que estamos viviendo en España, hasta llegar a la procura del heroísmo, que es como el P. Urbel define la guerra de cruzada que estamos realizando.

Terminó el ilustre catedrático in-

tando a sus oyentes, muy numerosos entre los que se hallaban distinguidas damas, a que prestasen todo el apoyo e influencia femenina a los que sacrifican su vida, no sólo en los frentes de batalla sino también en estos otros de trabajo y sacrificio. Fue calurosamente aplaudido y felicitado.

MUCHAS VECES SE OFRECEN AL PUBLICO, EL VERDADERO Y LEGITIMO PROCEDIMIENTO QUE SE SIGUE PARA LA ELABORACION DEL MALTE DEL ABATE KNEIPP

El Malte del Abate Kneipp permite conseguir que la fécula (harina) de cada grano de cebada se transforme en verdadero azúcar de Malta CARAMELIZADO, de máximo valor nutritivo.

No es de extrañar que nuestra marca venga conquistando desde hace más de 25 años los favores de todas las amas de casa. Es por su inigualable calidad, por su insuperable paladar y aroma tan semejante al buen café colonial, sin tener ninguno de los inconvenientes de éste.

El Malte del Abate Kneipp no contiene cafeína, no ataca al corazón, los nervios ni los riñones, no desvela, facilita la digestión. Pídale en todas partes y fíjese en que el paquete lleve el retrato y la firma del Abate KNEIPP.



Nota del Departamento Central de Organización del "Servicio Social"

Recientemente aprobado por el Caudillo el Reglamento del "SERVICIO SOCIAL", este Departamento está ultimando los detalles precisos para su funcionamiento, de acuerdo con las disposiciones del citado texto legal.

Se advierte a las interesadas que la Delegación Nacional de "AUXILIO SOCIAL" fijará los modelos de instancia solicitando su cumplimiento o ejecución, que estarán en circulación dentro de pocos días.

Toda instancia que no esté suscrita en los impresos oficiales será rechazada.

Por Prensa y Radio se mantendrá comunicación con el público, teniendo en cuenta de cuanto pueda interesarle. Valladolid 4 de Diciembre de 1937.



Cualquier mareo o fatiga pueden costarle la vida..

Nervios elásticos y templados, cabeza serena, un equilibrio perfecto de sus sentidos requiere el obrero armador para cumplir su arriesgado oficio. Siempre que nos flaquean estas cualidades las recuperamos tomando 2 tabletas de

La festividad de la Inmaculada Concepción

En la Catedral. Mañana se celebrará la festividad de la Inmaculada Concepción de Nuestra Señora con diversos actos religiosos que tendrán lugar en los distintos Templos de la ciudad.

Cerrará el comercio y en los Centros oficiales será día festivo.

En la Catedral, sirviendo de remate a la brillante fiesta que se ha venido celebrando por las Damas de la Inmaculada del Arma de Infantería, tendrá lugar una solemne festividad religiosa, concurrendo a ella el excelentísimo señor Arzobispo, que oficiará de pontifical.

En el S. T. M., comenzará el coro a las nueve y media, para a las diez menos cuarto, entonar S. E. Rvdma. Tercia, que será con órgano.

A continuación se verificará la procesión doble mayor, presidida también por el doctor Castro y seguidamente tendrá lugar la misa que será de pontifical, cantándose a toda orquesta la de la Inmaculada Concepción del maestro Golcochea.

Predicará en ella el M. I. Sr. Dr. D. Félix Arraras, canónigo magistral, habrá oratoria cantada por el Sr. Arzobispo para la bendición papal, a cuyo acto, como al resto de la ceremonia concurrirán los burgaleses llevando las naves de nuestro admirable Templo Catedralicio.

Por la tarde la Hermandad de Damas de la Inmaculada dará fin a los actos de la novena y a las seis comenzarán los cultos corrientes, a los que seguirá el sermón a cargo del L. C. D. Juan Antonio Martín capellán canicense y director de la Hermandad.

En la bendición y reserva actuará nuestro Rvdmo. Prelado y habrá una solemne Salve a la Virgen, con lo que concluirá la ceremonia y el día 9 a las once tendrá lugar una misa por todos los fallecidos en defensa de la Patria.

Nuestros soldados no miden las distancias ni los peligros; no midas tú las horas de tu trabajo y prolongalas en labor útil para ellos.

DEPORTES

El domingo, en Laserna, el equipo de Intendencia venció al Racing de Burgos

No era anteayer un día muy apropiado para fútbol, debido a la intensidad del frío que se dejaba sentir y ello influyó notablemente en el comportamiento del público para presenciar el encuentro futbolístico que en Laserna jugaron los equipos de Intendencia y Racing de Burgos.

Por eso sin duda, por el frío, los componentes de este último conjunto bulleron de manera extraordinaria a lo largo de los noventa minutos del encuentro, en que al principio parecía que los Intendentes iban a obtener un resultado verdaderamente aplastante sobre sus contrarios.

Estos se acordaron sin duda de que conmemorando la fiesta de Santa Bárbara, su patrona, habían de hacer honor a su calidad de bravos artilleros, y ahí precisamente se encuentra la clave del resultado con que el partido concluyó.

El equipo de Intendencia, compuesto de jugadores más formados, más comprometidos y a la par más prácticos, obtuvo en la primera parte, en la que dominaron en contra de viento, dos goals mientras que el Racing no conseguía inaugurar el marcador.

Pero los del Racing, encorajados en la segunda parte, en tanto por el resultado que se cerría ya abrumador y además también por la mala suerte que les había acompañado en los remates, se fueron dispuestos a vender cara su derrota, y así, mediado el segundo tiempo habían logrado nivelar la balanza.

Ranchara — fue cuando puede decirse que comenzó el partido, porque fué entonces cuando ambos bandos hicieron lo indecible para desempatar.

Y lo logró Intendencia primero, para volver a empatar el Racing, ya cuando casi no se veía, porque pasaban las cinco de la tarde.

Pero, al fin, la mayor eficiencia de los Intendentes se impuso en una jugada rápida que por ello mismo sorprendió al guardameta que tenía escasa visibilidad debido a haber casi anochecido cuando se marcó el tanto que decidió la pelea.

Interesante el encuentro, fué una lástima que no lo presenciara mayor cantidad de público.

El que asistió al partido salió satisfecho de su desarrollo, aunque, en este caso como en tantos, este propio desarrollo no quedara reflejado en el marcador, si bien señalaba justamente la diferencia que existe entre ambos conjuntos.

Y los espectadores, salimos, todo hay que decirlo, legándonos hasta los huesos el frío que corría y que dió en pleno rostro durante los noventa minutos que duró el festival.

ALVARADO.

¿Cómo ha de atormentar nuestra conciencia la hora que hemos empleado en puerilidades, sin acordarnos que en la trinchera hay hermanos nuestros que, araso, necesitan abrigo!

Suscripción Nacional

Para el Monumento a los Caídos

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal:
Suma anterior, 780.980 pesetas.
Perfumería Oriente, 100 pesetas; don Manuel Correa Corral, 50; don Antonio María Giménez Rizo, 25; don Tomás Delgado, 5; don Isidro Miguel, 100; don José Luis F. Álvarez, 5; don Florencio Lorenzo González, 10; un burgales, 100; don Guzmán de la Vega, 100; A. G. G., 10; donña Leonila Heras, 25; C. de T., 250; donña Serafina Martínez, 5; don Heriberto Arraiz, 50; don Dionisio Gil, 10; donña Josefa Viñedo, 50; don Gerardo de Mateo y señora, 25; don Alberto Lázaro, 50; don Tomás Martín Santamaría y señora, 6; un guardia civil, en memoria de su hijo Sixto Hortiguera, 10; viuda de Felice Ojeda, 20; don Isidoro Chinchón, 25; don Zacarías Sáinz Valpuesta, 50; donña Aurelia Aguirre, 25; don Tomás Miranda, 15; jefes y oficiales de Intervención Militar, 85; secretario del Ayuntamiento de Pradoluengo, 5; Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local, 400; don Sebastián Elvira, 10; don Román Alonso García, padre de nueve hijos, 2; don Domingo de Pa-

El nuevo General de los Hijos del Corazón de María

ROMA.—El Capítulo General de la Congregación de los Hijos del Corazón de María, ha elegido al reverendísimo padre Nicolás García Cuesta para el cargo de Superior General del Instituto, vacante por la muerte del reverendísimo padre Felipe Maroto.

El ilustre P. García nació en Hornos, provincia de Burgos, el 23 de diciembre de 1899. Profesó en la Congregación el 16 de Diciembre de 1926, y ordenado de sacerdote en 1934; su talento profundo y cabeza perfectamente equilibrada, le hicieron destacar siempre ventajosamente como profesor de Filosofía, como conferenciante y, finalmente, en los cargos de director del Superiorato de la casa de Zamora.

Fue elevado al cargo de Superior Provincial de Andalucía en 1932, y elegido en 1938, el Capítulo General de Viena de 1922 lo elevó al puesto de general, vacante por muerte del reverendísimo P. Alsina. Una enfermedad persistente que le aqueja al terminar el primer plazo de su elección, consiguientemente a los capitulares, en 1934, a liberarse de la alta dirección del Instituto, nombrando para sustituirle al Rvdmo. Padre Maroto, a quien el sustituto ahora cuando curado ya de su enfermedad, vuelve a ser designado por los representantes de todo el Instituto, que tanto espera de sus dotados privilegios, en bien y restauración de la Congregación, que tantas cosas ha visto devastadas y tantas vidas sagradas (ceca de 300) por obra de la barbarie comunista en España.

Las matriculas gratuitas para Colegios privados

El excelentísimo señor rector de la Universidad de Valladolid, me remite las siguientes notas aclaratorias relativas a matriculas gratuitas en los colegios privados, ordenando se les de la mayor publicidad posible por medio de prensa y radio:

El espíritu de justicia que respaldaba en la Orden de 4 de Noviembre estableciendo el derecho de los huérfanos de militares y víctimas de la revolución, así como de alumnos necesitados para ocupar puestos en los colegios privados, es de absoluta necesidad que resalte también su aplicación por los rectorados, y como ha de procederse en la elección de documentos y oportunos exámenes apropiados al excelentísimo señor rector de la Universidad de Valladolid y la Comisión del Consejo Universitario que le asesora, tienen el deber de hacer público que se considerará nota desfavorable para los solicitantes cualquier recomendación individual o colectiva que se les haga.

Para mayor claridad del anuncio inserto en la prensa en el día de ayer y fijado asimismo en el tablón de edictos de esta Universidad, se copia a continuación la instrucción primera de la dictada por la Comisión de Cultura en 22 de Noviembre último.

A) Hijos de funcionarios públicos civiles o militares, cuyos ingresos personales no permitan su educación remuneradora en Centros de enseñanza privada.

B) Hijos de familias modestas que vivan del trabajo en efectivo o manual. Lo que se anuncia para general conocimiento — Valladolid, 3 de Diciembre de 1937. — El secretario general, Francisco Martín Salazar. Rubricado. — El director del Instituto, M. Díez del Corral.

Los coros Pro-Patria

Han regresado a nuestra ciudad los coros Pro-Patria, muy satisfechos de un excursión a Valladolid y Palencia, donde se les hizo un caluroso recibimiento por parte de las autoridades del Ayuntamiento, autoridades y banda municipal de música, siendo objeto de aplausos entusiásticos y vítores a Burgos y Palencia.

A las siete de la tarde, se celebró en el Teatro Principal la función patriótica, a beneficio de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales con una conferencia admirable del ilustre psiquiatra, doctor Vallejo Násera.

Después fueron obsequiados en el Ayuntamiento con dulces y licores y con una espléndida cena en los comedores del Auxilio de Invierno.

Mañana, festividad de la Purísima Concepción, obsequiarán los Coros Pro-Patria, con una función especial a los niños asilados de la Beneficencia Provincial, en colaboración con la banda de música de F. E. T. (Sección Requetés).

Notas militares

PENSIONES
Se declara con derecho a pensión, con carácter provisional, a las siguientes personas residentes en esta provincia:

Doña María Teresa Tercero Valero, viuda del comandante de infantería de Marina, don José María Ruiz Velasco, y a doña María del Socorro, don José María, don Bernardo, don Juan Antonio y don Carlos Alfonso Más Salgado, huérfanos del comandante de ingenieros don Andrés Más Desbertrand, el 50 por 100 del sueldo de los respectivos causantes.

A doña Eugenia Salgado Fernández, Viña-Abrille, huérfana del teniente coronel de Artillería, don Leopoldo Salgado Alpanseque; doña Rosa Chaves Zanza, esposa del cabo de la guardia civil, don Eustaquio Heredero Tinqueiro, y don Alvaro, don Jaime, don Gonzalo y doña Ana María Inclán Giráldez, hijos del capitán de Caballería, don Enrique Inclán Bolado, el 25 por 100 del sueldo de los respectivos causantes.

Anisados y licores

Aguardientes de orujo, coñacs, vermouths, vinos de Moscatel, jerez, etc. CALIDADES SUPERIORES
Mariano del Barrio
Fábrica de licores - ALHONDIGA

AVISO

Se ha puesto de nuevo a la venta el legítimo
Vermouth Martini & Rossi
primera marca mundial
Pídale usted en los principales establecimientos.
Depositario para BURGOS:
Vda. de M. Alvillos-Fernández-González, 19, 3.

¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.
Dirección provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián

¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.
Dirección provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián

¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.
Dirección provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián